

张家川被刑拘中学生
转为行政拘留

记者9月22日从甘肃省公安厅获悉,经甘肃警方联合工作组对张家川县杨某涉嫌寻衅滋事案调查核实,鉴于杨某系未成年人以及归案后的悔罪表现,决定撤销刑事案件,依照《中华人民共和国治安管理处罚法》,对其行政拘留7日。

9月12日6时17分,张家川县张川镇发生一起意外死亡案件。经张家川县公安局现场勘查、调查取证、尸体检验,认定排除他杀,死者高某系高坠致颅脑损伤死亡。

9月14日、15日,网民“骚年少玩杜蕾斯”、“辉哥”就高某意外死亡先后多次通过微博编造虚假信息质疑高某死因,并发布“必须得游行了!”等煽动性言论。其编造的信息被大量转发,引发一些群众被误导参与聚集。经公安机关调查,网名为“骚年少玩杜蕾斯”、“辉哥”的杨某,是张家川县某中学初三学生,今年16岁,2012年9月曾因盗窃摩托车被公安机关查获,由于不满16周岁未予处罚。9月17日,张家川县公安局对杨某依法进行传唤讯问,杨某对其利用网络编造散布虚假信息,并发布煽动游行言论的事实供认不讳。当日,杨某因涉嫌寻衅滋事被依法刑事拘留。 据新华社

宗庆后遇袭后
已恢复正常工作

9月22日,宗庆后(右一)在公司总部召开公司生产工作会议。9月13日清晨,杭州娃哈哈集团董事长宗庆后在杭州其住处附近遭人袭击,手部受伤。杭州警方于当天下午抓获犯罪嫌疑人杨某。目前娃哈哈集团的各项经营业务一切正常。据新华社

李某某案周四将宣判

历时7个月,始终备受关注的李某某等人涉嫌强奸一案,终于将要迎来宣判。昨天下午,北京市海淀区人民法院发布公告表示,该案将于本周四上午9点30分进行公开宣判。 综合消息

不常回家看儿子
富翁老爸成被告

父亲是有着“中国巴菲特”之称的亿万富翁赵丙贤,9岁的赵小星(化名)却因为父亲一连3年都没看望过自己,一纸诉状将父亲告上法院,要求他每周回家看望自己两次,并按月支付10万元抚养费。

昨天上午,该案在北京海淀区法院开庭审理。赵丙贤的代理律师要求不公开审理此案,赵小星的母亲则当庭变更诉讼请求,要求赵丙贤一次性支付五年抚养费600万元。作为未成年子女,状告父母要求“常回家看看”。法学专家表示,未成年子女的这种意愿难以通过法律强制程序实现。 据《法制晚报》

前天,在杭州萧山国际机场,收到了一封特殊的挂号信。白色的信纸、朴素的笔迹,这封手写的表扬信来自长沙,落款是“陈静”。信里讲述了一份感激之情、一次不多见的返航、一个不多见的特例:9月15日,陈静正在杭州出差,突然接到家里打来的电话,称她家中的女儿和婆婆出了车祸,女儿当场就走了。心急如焚的她急于从杭州赶回长沙,但等到她赶到机场时,已经错过了班机。绝望无助之际,机场叫回了已准备起飞的班机,重新搭上陈静,让她能第一时间赶回长沙。为迟到的旅客返航,在萧山国际机场的历史上也不多见。而这一次,不是为了某个明星,也不因特权,只是因为一份母亲家逢意外时想要“回家”的迫切之情。 据《钱江晚报》

丧女母亲未赶上航班
已滑行飞机为其返航

温情返航

A
没赶上飞机,她失声痛哭
全体乘客及机场为她返航

记者联系上陈静时,她还沉浸在失去亲人的悲痛中。

不过,提起9月15日在萧山机场的一幕,陈静还是连说了几次“谢谢”。“接到家里面的电话后,我马上安排人帮我订好机票,原定起飞时间是9月16日0点05分,但我从杭州市区往机场赶时已是晚上10点了,只有不到两小时。”

赶紧慢赶,等她赶到机场时,还是错过了办理登机牌的时间。“当时我真的已经绝望了。”

赶不上飞机的焦急,加上失去亲人的痛苦,让陈静在候机室里失声痛哭,这引起机场工作人员的关注。“值班人员问了我的情况后,立即说替我想想办法。十几分钟后,他们告诉我,飞机返航,叫我准备登机,当时我真的不知道说什么好。”

众所周知,飞机返航不是闹着玩的,更不比班车可以多等几分钟。

经过辗转打听,记者终于联系上“下令”让飞机返航的李惠敏,他的身份是南方航空杭州站站长。说起9月15日晚上的那一幕,李惠敏也感叹,这样的情况在南航杭州地区还是第一次。“主要是因为这位乘客的情况太特殊了。”

原来,当晚一开始,包括李惠敏在内的其他工作人员都只是把陈静当作了一位常见的误机旅客。

陈静要坐的航班号是CZ6490,杭州直飞长沙,当天晚上11点25分已停止办理登机牌,但工作人员发现一个名叫陈静的旅客还未登机。

连续拨打了8次陈静的手机,都无法接通,机场广播也没消息。工作人员还分组到登机口、安检口等多处寻找,均无旅客身影。11点45分,CZ6490航班关闭舱门,并开始滑向指定跑道,等待起飞命令。机场塔台指挥中心给CZ6490航班的起飞时间是9月16日0点05分。

11点50分左右,陈静终于出现在了登机口。此时,飞机已经在离登

机口5公里之外的跑道上,即将起飞。“我当时也只能试一试,先是联系机组,让机组人员说服飞机上的乘客,然后立即向机场报告此事。”

机上133名乘客需要说服,机场涉及地服调度、配载等7个部门需要沟通……20分钟后,CZ6490航班返航;飞机再次滑回登机口,接上了本已经迟到的陈静。最终,飞机在晚点了一个小时之后从杭州起飞。

B
一趟返航晚点了1小时
机场表示:这是特例很巧合

为了迟到的旅客返航,不仅是南航杭州站第一次,在萧山国际机场的历史上也不多见。

陈静再三托记者向萧山机场表示感谢:“我当时唯一的念头就是赶紧往家赶,如果赶不上飞机的话,我真的不知道怎么办了。我知道让飞机返航基本是不可能的,真是太谢谢机场和机组人员了。”

寒心施救
中秋节 青年跳海救人失踪
未言谢 获救男女偷偷离开

中秋佳节,本是一个亲朋好友相会团聚的好日子,然而对于“90后”打工者陈进仁一家来说,这一天却成了诀别时刻。

19日下午,广东籍农民工陈进仁,在海南陵水县施救一对落水男女后不幸失踪,而获救者却在未致谢的情况下悄然离开。

陈进仁的工友邓图攀告诉记者,19日下午,他和陈进仁、陈政劲等5名工友来到陵水县英州镇清水湾游玩,准备在这里过中秋,在返回工地时发现有人在海中高喊救命。“我们跑过去发现一男一女在海里挣扎,身体时隐时现,很危险。”邓图攀说,当时海面上风浪很大,天空中又飘着雨,岸边有七八个人在呼救,走在前面的陈进仁和陈政劲最先冲向海里救人。

“那两个救人的年轻人边喊‘落水的在哪里’,连衣服都不脱就向海里冲。”海滩清洁工人王霞说,尽管当时风大雨大浪大,但陈进仁和陈政劲还是跳进海里向落水者游去。“那个浪很高,风哗哗地响,很吓人,小伙子真是勇敢。”

“我看到女性落水者挽着陈进仁的脖子使劲划水,他们逐渐靠近岸边,把她拉上岸后,却看不到陈进仁的影子。”邓图攀说,落水女子离岸边大概30多米,落水的男子是去救女子的,由于离岸边较近,且有人帮忙,男子并未遭遇太大危险。“我哭着求岸边聚集的人救救



救人者陈进仁的父亲跪在海边,念叨着“儿子回家”

我兄弟,他才21岁啊,但他们都说不会游泳,等警察来时进仁已经找不到了。”陈政劲说,他在救人时被打晕,多亏工友将他拉上岸,但他醒来后,却发现陈进仁不见了。

邓图攀说,工友们发现陈进仁不见后,急忙向陆上的保安和警察求助,并没有发现获救的男女两人什么时候离开的,“我能肯定,他们没说一句话就悄无声息地走了。”邓图攀说。

陵水县英州镇派出所所长傅永飞说,派出所在事发后不间断地寻找落水者,但据渔民介绍,陈进仁生还的希望渺茫。 据新华社

网友热议
获救者态度太冷漠 让人寒心

网友在祈祷奇迹出现、祝福陈进仁平安的同时,也对获救者的悄然离开和出事后冷漠的态度表示质疑。

网友“爱不再寂寞”认为,获救者需要担当,面对救命之恩连当面致谢的勇气都没有,又怎能有勇气面对自己的身边人。

有评论认为,获救者离开也许是害怕承担责任,但这不能成为其逃避对施救者感谢的借口。见义勇为遭遇道德冷漠,不仅寒了家属的心,更寒了社会的心。“她至少要道声谢谢。”目睹整个事件的王霞说,看到获救者一句话都不说离开时,她和工友都很气愤,觉得这两个人

“太没有良心”。

“我们希望获救者站出来,给家属道个谢。”傅永飞说,根据目击者描述,被救的两人可能是附近工地的工人,但派出所走访了事发地区的酒店和工地,目前还没有找到那两名被救者。

“阿仁的老父亲一直跪在海边,念叨着‘儿子回家’,老人承受不了失去儿子的痛苦。”陈政劲说,陈进仁的父亲听到消息后连夜从广东赶到陵水,已经在海边哭了两天,旁人怎么劝都劝不住。“家属不要钱,唯一要求是获救者赶快出来见见陈爸爸,给老人家一个安慰。”陈政劲说。

专家建议
“英雄流血又流泪”
法律能否为见义勇为“护航”?

一边是英勇热血,另一边则是悄然“隐身”,强烈的对比折射出道德水平的巨大落差。然而,见义勇为者的保障,不能仅靠“良心发现”。

类似的事件已屡见不鲜,从2011年的“小悦悦事件”,到2012年湖南娄底被救者的一句“关我屁事”,再到现在救人者陈进仁的遭遇。寄望于“良心发现”,似

乎无法杜绝此类“英雄流血又流泪”现象的重演。

广西社会科学院研究所所长周可达说:“这种被救以后不但不作为还偷偷逃离的人,除了道德上应该受到应有的谴责外,更应该从法律上进行约束。立法担责才能最大限度杜绝类似行为的频频出现。”

据新华社